



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

ШЕСТОЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД КОМПОЗИТОРОВ

Воспеть великие подвиги героической эпохи, создать высокохудожественные произведения, достойные ее — такова высокая миссия мастеров многогранного искусства музыкального искусства. Беззаветно преданные делу ленинской партии, советские композиторы посвящают весь свой талант и вдохновение народу, вносят великий вклад в строительство коммунизма.



ОРГАН ВОРОНЕЖСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 20 МАЯ 1917 ГОДА № 268 (17852)

СРЕДА, 21 ноября 1979 года

Выходит еженедельно, кроме понедельника Цена 2 коп.

СТРОЙКАМ ЗДОРОВЬЯ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

Важной составной частью социально-экономической программы, разработанной XXV съездом КПСС, является всемерное улучшение материально-технической базы здравоохранения, развитие сети медицинских учреждений: больниц, поликлиник, амбулаторий, аптек.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения», развивая исторические решения партийного съезда, предусматривает широкое использование для этих целей как государственных, централизованных, так и местных финансовых средств, так и кооперированных средств промышленных предприятий, организаций, совхозов и колхозов.

Партийные и советские органы, многие промышленные предприятия Воронежской области уделяют значительную работу по улучшению материальной базы службы здоровья.

34 года десятой пятилетки в области строительства в Воронежской области введено в эксплуатацию 26 больниц, лечебных корпусов и поликлиник. В том числе областная клиническая больница на 1640 коек, типовые пристройки на 120 коек к областной глазной больнице, Бутурлинской ЦРБ, родильному дому № 2 в Левобережном районе, поликлиника в райцентре Талова на 500 посещений, Левобережном районе на 1600 посещений в смену и другие.

Только в текущем году закончено строительство Сомовской терапевтической больницы с поликлиникой, типовой пристройки к областной кожно-венерологической диспансерию, областного Дома ребенка в поселке Сомово, славянского корпуса в Чертовицком детском санатории, в оздоровительном центре «Солнышко», построенный заводом электротехнических приборов, детская стоматологическая поликлиника, построенный заводом им. Коминтерна, детская стоматологическая поликлиника в Советском районе и ряд других лечебных учреждений.

Существенный вклад в развитие базы здравоохранения вносит авиационный завод, производственное объединение «Электроника», завод СК им. Кирова.

В областном центре ведется строительство восьмиэтажной больницы производственного объединения «Электроника», пятиэтажной больницы завода СК им. Кирова, пятиэтажной городской психоневрологической больницы в Губиново и Таловой.

В ближайшие годы будут построены больницы авиационного завода, поликлиника механического завода, родильный дом в Советском районе и т. д.

Расширение сети больниц, поликлиник, медико-санитарных пунктов создает условия для организации многопрофильных лечебно-профилактических учреждений, специализированных лечебных центров, более эффективного использования медицинских кадров и медицинской техники, повышения качества медицинской помощи населению и в конечном счете увеличения продолжительности жизни людей и повышения производительности труда.

Оценивая достигнутые успехи в развитии материальной базы здравоохранения, следует отметить с тем оговоркой, что она в значительной степени отстает от существующих нормативов и потребностей населения. Да и само состояние ряда лечебных учреждений вызывает серьезные озабоченности, так как многие из них нуждаются в капитальном ремонте.

Все это обязывает повысить темпы и качество строительства объектов медицинского назначения, расширить объем капитального ремонта имеющейся базы здравоохранения. Однако в этом вопросе не все обстоит благополучно. Сомовская терапевтическая больница строилась «Воронежоблестроем» восемь лет. Двенадцать лет строится Нижнедонецкая центральная районная больница. Из года в год стройтеп № 2 переносит сроки ввода больницы СК им. Кирова. Резко снизил темпы строительства на большие объединения «Электроника» стройтеп № 4.

Обострившиеся претензии имеются к качеству строительства медицинских учреждений. С больницами Неделковская «Облестроем» сданы Подгоренская и Сомовская больницы, «Облмехколхозстройбизнесом» — пристройка к кожно-венерологической диспансерию.

В доу перед медицинской службой и населением исполком Комитерского района, Ленинского и Советского районных Советов народных депутатов, заводов «Электроснабгаз», радиотехники, тяжелых механических прессов, им. Каминина, «Воронежмаш», управление Юго-Восточной железной дороги. Несмотря на крайне высокую обеспеченность медицинскими учреждениями в указанных районах и на предельных, строительство поликлиник, женских и детских консультаций, родильных домов, детских молочных кухонь там не ведется, работа по кооперированию сил и средств на эти цели не производится.

На протяжении двух последних пятилеток Воронежский районизован не может решить вопрос о выделении ассигнований и лимита на строительство поликлиники по улице Красных зорь. Столько же времени исполком Комитерского районного Совета народных депутатов и ЖЭС горисполкома не решают вопроса о строительстве детской молочной кухни на 25 тысяч порций асепса за счет кооперирования средств промышленных предприятий района.

Укрепление материальной базы здравоохранения, развитие сети лечебно-профилактических учреждений — дело большой государственной важности, являющееся прерогативой партийной работы в области здравоохранения. В этой связи исполком местных Советов народных депутатов, хозяйственные руководители, органы и учреждения здравоохранения города и области в оставшиеся до конца десятой пятилетки время должны выправить сложившееся положение, уделить стройкам здоровья максимум внимания, обеспечить им повседневную заботу.

А. ЛЕГКИН.

ТРУДОВОЙ РИТМ ПЯТИЛЕТКИ

Василий Дмитриевич Лисенко и Николай Федорович Никитин — шоферы эртыльского совхоза «Россия». Они взяли социалистическое обязательство в нынешнем году перевести по 25 тысяч тонн сельскохозяйственной продукции каждого.

АДРЕСА ДОБРЫХ ДЕЛ

В ольховском совхозе «Дроздовский» на свиноферме отлично работают Мария Александровна Долгих и Людмила Константиновна Гребенникова. Они ухаживают за одной группой свиной и дали слово получить в нынешнем году 810 поросят. Каждая свиноматка принесла по 18 поросят, а в апреле этого года, работавшая в группе допашивания живым весом в 16 килограммов каждый. Также выполняли свое обязательство Пелагея Яковлевна Барышова и Мария Алексеевна Яковлева.

Алла Васильевна Зверькова, хозяйница первого отделения «Милославия» Новоусманского района, в нынешнем году решила получить от своей группы телят 80 центнеров прироста. Алла Васильевна является инструктором социалистического соревнования в колхозе района, в нынешнем году решила получить от своей группы телят 80 центнеров прироста. Алла Васильевна является инструктором социалистического соревнования в колхозе района, в нынешнем году решила получить от своей группы телят 80 центнеров прироста.

Коллектив свиноводческой фермы колхоза «Свобода» Павловского района взял социалистическое обязательство получить в четвертом году пятилетки 3300 поросят. Под руководством бригадира животноводческой фермы А. Ф. Лисовской свиноводы напряжены и невольно работавшие о своих успехах — свое слово они сдержали. Бригадиром свиноводческой фермы Павловского района является Людмила Васильевна Тешина.

В октябре на этой ферме получили по 200 килограммов молока на каждую корову. Любовь Андреевна Ковалова надояла по 256, что ниже результатов у Агнии Николаевны Рибничевой.

Коллектив свиноводческой фермы канарского колхоза «Совет» хорошо известен в районе. Внутрхозяйственный расчет, введенный на этой ферме несколько лет тому назад, дает свои результаты — здесь с наименьшими затратами производят дешёвую свиноводству. Так и в нынешнем году двенадцатипятилетний план производства мяса за этой ферме выполнен досрочно. На шриновый пункт его отправлено в начале ноября 204 центнера. Досрочно завершено и задание получения поросят — вместо 5100 имеется 6178 голов. Успех принесли Мария Тихоновна Уткина, Надежда Михайловна Новикова и Анна Митрофановна Толстова.

Ноябрь для тружеников бутурлинского колхоза «Зеро» — один из самых напряженных месяцев. Недавно она отправляли на заготовительный пункт 9300 центнеров молока, что было предусмотрено социалистическим обязательством. В числе тех, кто готовил большую трудовую победу, — Зинаида Николаевна Вышневская, Антонина Петровна Дмитриева, Мария Осетрова, на Гладыш, которые перешагнув трехтысячный рубеж надоя, показывают пример остальным дворкам.

ПО-УДАРНОМУ ЗАВЕРШИТЬ ГОД!



КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА? В счет 1981 года

Хорошо работает на борисоглебском ордена Трудового Красного Знамени заводе «Химмаш» Валерий Алексеевич Шатлов. Возглавляемая им бригада сверловщиков, приняв на себя напряженные социалистические обязательства, выполнила план трех лет пятилетки в 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, а в апреле этого года, работавшая в завершении пятилетнего задания и сейчас работает по работе календарю 1981 года.

ОБОСНОВАННОЕ БЕСПОКОЙСТВО

Обращение лясковских механизаторов вышло широко оговорено среди трактористов колхоза «Свобода» и комбайнеров нашего совхоза. Как и у них, на ремонт сельхозинвентаря у нас созданы во всех отделениях специализированные звенья.

После выступлений «Коммуны»

Статья А. Морозова «Зоотехник, который убоговец», суждена на совещании главных зоотехников колхозов и совхозов Нижнедонецкого района. Намечены организационно-технологические мероприятия. В колхозе «Дружба», «Защелье Милославия», «Родина», «Красный Октябрь», где особенно неблагоприятно с воспроизводством стада крупного рогатого скота, направлена группа специалистов управления сельского хозяйства.

Вступительным словом съезда открыл Герой Социалистического Труда композитор Д. Б. Кабалевский. С отчетным докладом выступил председатель ЦК композиторов СССР выступил первый секретарь правления Т. Н. Хренников. Делегаты и гости съезда заслушали доклад Центральной ревизионной комиссии, с которым выступил ее председатель Ю. М. Александров.

Затем на съезде началось прения по докладам. (ТАСС).

Среди лучших коллективов станостроительного завода бригады шлифовщиков, которую возглавляет В. И. Чапуров. Дружный коллектив, несущий высокое звание бригады коммунистического труда, активно участвует в социалистическом соревновании по достижению 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и подтверждает свои обязательства каждодневным ударным трудом.

НА СНИМКЕ: члены бригады Михаил Нольдов, Виктор Юваев, Владимир Брыжанин. Фото В. Майорова.

РАБОТАЮТ УМЕЛО

В смене мастера С. В. Азарова две бригады, одна из них — комсомольско-молодежная. Этот коллектив выделяется своими показателями, отличает его и высокая дисциплина. Лично мне кажется, что во многом успех объясняется заботливостью коллектива. В бригаде нет теоретически кадров, одного подобранных примерно одного возраста. Здесь тактичность. Есть с кем брать пример, есть на кого равняться. Руководитель коллектива Татьяна Егоровна Юваева.

Бригада в начале года решила увеличить выход годных изделий на 0,1 процента по сравнению с достигнутым в докладе этот показатель достиг 97,4 процента.

В бригаде организована школа передовых методов. Форма обучения сама по себе не нова, но умелое ее использование дало свои результаты. Повысили свое мастерство Татьяна Юваева, Наталья Исаева и другие. Здесь постарались руководители школы, опытная борщица Нина Романовна Воротишкова.

В. ДОЛГИХ, бригадир цеха № 1 завода радиодеталей.

ПРИМЕР ВЕТЕРАНОВ

«Восьмидесяти года — ударный труд» под таким девизом трудятся в эти дни рабочие и специалисты цеха ульяновской «Сборки» заводской бригады отличных успехов соревновании здесь добился ветеран труда Николай Николаевич Николаевна Минтнина. Она в числе первых на предприятии выполнила задание десятилетия. За это время сэкономила около 400 килограммов ценного трансформаторного провода, резинной и специальной обуви. По инициативе цеха сотня киловатт-часов сэкономил электростанция.

Замечательных трудовых успехов добился и другой автор завода комсомольский мастер Станислав Петрович Шаповал. Он награжден орденом Октябрьской Революции. И. БАТИЩЕВ, регулировщик завода «Электроснабгаз».

Сегодня «Коммуна» вышла с 3-й сменой страницей. Для города — под рубрикой «Рабочая смекалка»: для сельских читателей — о внедрении передового опыта животноводов в колхозах Россосанского и Павловского районов.

Золотые руки

РУЧНОЙ ТРУД НА ПЛЕЧИ МАШИН

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ МЕХАНИКАМ

Техническое творчество стало сегодня характерной приметой нашего времени. Невозможно нынче найти завод или стройку, конструкторское бюро или предприятие транспорта, где бы люди не занимались созданием новой техники. Одно из основных направлений деятельности изобретателей, рационализаторов — повышение уровня механизации и автоматизации производства, сокращение ручного труда.

— Какой вклад в решение этой народнохозяйственной проблемы вносят творцы технического прогресса нашей области? Все ли делается у нас для того, чтобы предложить тяжелый физический труд людей на плечи машин? На эти вопросы корреспондента «Коммуны» В. ХОДЕВА отвечает секретарь областного совета ВОР И. ДАНИЛОВ.

В НАЧАЛЕ — несколько общих цифр, характеризующих масштабы технического творчества. О его развитии говорит тот факт, что в рядках нашего общества сегодня насчитывается около 47 тысяч рационализаторов и изобретателей. С начала года ими создано в производстве 39 600 предложений и более 440 изобретений. Экономический эффект от использования новшеств составил 38,5 миллиона рублей. В 62-й годовщине Октябрьской революции новаторы области выполнили социалистические обязательства — задержали в производстве 17,5 миллионов рублей по плану они получили эффект от внедрения разработок на 179 миллионов. Наиболее весомый вклад в общую копилку творческого труда внесли объединения «Электроника», заводы имени Калинина, имени Кирова, электротехнических приборов, Новорославская азотная электростанция, предприятия управления Юго-Восточной железной дороги.

Многие разработки были направлены на механизацию и автоматизацию ручного труда. В этом отношении заметных успехов добились новаторы завода электротехнических приборов. Здесь вступила в строй новая автоматическая транспортно-перезагрузочная система на второй линии сборки киноскопов, состоящая из шести роботов и трех операторов. На конечных операциях значительно улучшилась организация работ, отпала потребность в операторе, вращающемся в стеллажах подстанках. Намного легче стал труд людей. Значительная и материальная выгода, эффект от новшеств — 100 тысяч рублей.

На предприятии сейчас совершенствуется очень трудная операция — заварка электронно-лучевой системы. И здесь началось использование роботов-переключателей. Первые из них уже действуют, а в недалеком будущем — более 150 роботов будет поставлено на службу производству, что позволит отлучить от нелегкого труда 300 человек.

В ускорение научно-технического прогресса значительный вклад вносили и вносят заводские рационализаторы, изобретатели. За годы пятилетки по их инициативе более 1200 предложений и 29 изобретений с экономическим эффектом около двух с половиной миллионов рублей.

Немало творческих находок есть и в активе многих новаторов завода имени Калинина. Вот, к примеру, одна из недавних и интересных разработок прессостроителей. Ставшие мастера Тамара Васильевна Меремьянина, Тамара Владимировна Шаповалова и инженер-технолог

Специалисты народного хозяйства! Изобретатели и рационализаторы! Совершенствуйте производство, боритесь за ускорение научно-технического прогресса, совместно внедряйте новую технику и передовую опыл!



Фото Н. Федорова.

ЛУЧШЕ СТАЛА КОНСТРУКЦИЯ

Много главных дел в активе рационализаторов цеха товаров народного потребления завода имени Калинина. Они вносят немалый вклад в дальнейшее развитие научно-технического прогресса, рост производительности труда.

Новаторы успешно справились с цеховыми обязательствами, подали 9 предложений, позволивших сберечь 6 тысяч рублей. Только одно из усовершенствований — изменение конструкции узла уплотнения цилиндра нижнего поршня распылительного аппарата — машины лифта под давлением дало экономию 1200 рублей. В результате такого изменения в пять раз увеличилась долговечность узла. Это новшество внедрено по инициативе настройщика машин В. А. Демидова и технолога В. Е. Короблева.

Т. БУЛЫГИНА, экономист.

ЭКОНОМИТСЯ МЕТАЛЛ

Новшество начальника цеха завода горно-обогатительного оборудования А. И. Морозова принесло значительную экономию металла.

Суть новинки в следующем. Заготовки детали шпинделя ранее делались так: нарезались болванки, которые потом поступали в мехобработку. В результате такого изменения в детали из стали, из которых делаются шпиндели, экономится металл. Экономический эффект от предложения — 4,5 тысячи рублей.

Социалистические обязательства завода рационализаторов — сберечь 4600 рублей. С начала года уже пойдено 8 распределений с экономическим эффектом 6013 рублей.

А. ПЕСТРЕЦОВ, электр.

Изменили технологию

Работники управления дорожно-мостового строительства — заводский производственник Е. П. Суховий, прораб В. Г. Гонимаров, механик А. А. Пахомов — изменили технологию приготовления бетона минеральной порокки.

Она стала более совершенной, прогрессивной, улучшила условия труда, явного повывала его производительность. Использование новшества дает возможность экономить за год 37 тысяч киловатт-часов электроэнергии, высвободить на двух мелинских четырех рабочих. 5268 рублей экономия — такой результат внедрения новинки.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Учатся патентоведы

Несколько лет при Воронежском областном совете ВНИР работает общественный институт патентоведения. Его слушателя — работники научно-исследовательских институтов, проектных организаций и предприятий Борехе.

Под руководством опытных преподавателей они изучают законодательство об изобретениях и патентном праве в СССР. Изобретатели и патентоведы, «Патентно-техническая информация», получают необходимые специальные знания. Создание института способствовало качественному улучшению изобретательского дела в области.

В прошлом году, например, было подано 1603 заявки на предполагаемые изобретения, получено 962 авторских свидетельства. Общий экономический эффект от внедрения новшеств составил 53,5 миллиона рублей.

Э. КОВАЛЕНКО, Л. МАТВЕЕВ, инженеры.

БРИГАДА ДРУЖНЫХ

Творческая бригада рационализаторов 34-го цеха возглавляет секретарь Василий Михайлович Пономарев, конструктор Сергей Евгеньевич Котляров и заместитель начальника цеха Николай Яковлевич Пенюков. Известно на Воронежском авиационном заводе. Познакомившись с новинками, внедренными этой бригадой, нередко приходят рабочие и технологи других механических цехов, потому что эти новинки отличаются простотой и оригинальностью своего применения.

Сотрудниками Пономарева, Котлярова и Пенюкова около десяти лет. Все трое удачно дополняют друг друга. Заместитель начальника цеха Пенюков обычно берет узкие места производства. Котляров очень чуток к техническим решениям поставленных задач, а Пономарев лучше любого может воплотить идею в жизнь.

По предложению творческой бригады в цехе широко применяется многоместная оснастка, которая позволяет делать 10—12 деталей за один постанов. Когда пробавали эту новинку, посмотрели на результат пришли чуть ли не все фрезеровщики цеха. Новая оснастка сократила время времени на установку заготовки второго класса почти в два раза. Это предложение получило признание во всех механических цехах.

Пенюков, Котляровым и Пономаревым, дано разрешение в значительной мере упростить эту операцию, повысить качество.

Более половины всех станков 34-го цеха работают по программам Пенюкова. В частности, новинкой: установка заготовки и пометривая, как фреза режет металл. Однако это не так. Рабочему, обслуживающему станок, программисты предлагают: установить, нужно ли знать, чтобы предохранить деталь от «зарезов», ему, как и всем другим, необходим определенный опыт. Но на это мало затрачивается времени, а результат постоянно повышается молодыми рабочими и от них нужна сразу же полная отлаженность.

Разработкой специальной оснастки для станков с программным управлением, которая бы целиком исключала всякие неожиданности, долгое время занимались Пенюков, Котляров и Пономарев. Они добились своего. Сейчас в цехе говорят, что благодаря новой оснастке на станках с программным управлением сможет работать любой человек, впервые перешагнувший порог цеха. В этом можно убедиться на примере группы мастера Людмила Бахаревой. В этом коллективе рабочий стаж любой из фрезеровщиков невелик, а группа ставится своими трудовыми показателями. Могли бы фрезеровщики добиться таких успехов, не имея универсальной «программы» оснастки? Вряд ли.

Каждый год в цехе разрабатываются темники рационализаторской работы, в которые

Золотые руки

* В странах социализма ГОРОД ВЕНГЕРСКИХ ХИМИКОВ

Венгерский город Казинбарика может похвалиться историческим прошлым. Но у него достойное настоящее и большое будущее. Четверть века назад в долине реки Шайо, на севере страны, началось строительство первого химического ВНР, рядом с которым стал расти город.

Двасти пятьдесят километров отделившие Казинбарика от Будапешта — расстояние по венгерским масштабам довольно большое. Сюда, в промышленный Боршодский край, сейчас везется одна из самых современных автомобильных республик. И хотя эксплуатационная жизнь только что началась, наш путь до Казинбарики не занял много времени.

Первое впечатление: небольшой, удивительно уютный и чистый город, утопающий в нарядных осенних наряд деревьев. Броулось в глаза и множество скульптур. Впрочем, это общее явление для Венгрии. Тот, кто проезжает по зеленым городам и селам, всегда вынужден обходить мучиментов. В kraju нашего приезда в Казинбарика на площади имени Килиана была установлена скульптура «Всадник-спортсмен». И еще одна характерная черта — строгие зеленые леса. У секретаря городского комитета ВСРП Жозефа Сенегети мы узнали, что население Казинбарика — самого динамично развивающегося города Венгрии — в 1970 году составляло 28 тысяч человек, в 1975 году — 32 тысячи а в феврале текущего года перебрало уже за сорок тысяч.

Конечно, такой бурный рост населения повлек за собой определенные сложности с жильем, решать которые приходится за счет форсированного строительства новых домов. При этом большую роль в решении жилищной проблемы играет индивидуальное и кооперативное строительство.

По мнению секретаря городского комитета Венгрии, в жизни города в жизни страны являются национальные и международные встречи, различные мероприятия, проводимые в Казинбарике. В частности, здесь прошли международные театральные фестивали, выставка детского рисунка и фотовыставка социалистических городов стран — членов СЭВ, национальный педагогический симпозиум, выставка самодеятельного искусства работников химической промышленности.

Но конечно, прежде всего Казинбарика — город химиков. Давать пять лет назад мне довелось наблюдать, как сооружали здесь химический гигант. И вот теперь мне повезло встретиться с человеком, с которым в те дни мы раз обходили стройку. Атила Пап работал тогда в управлении строительства, ныне заведует городской библиотекой. А еще собирает все, что касается истории Казинбарика. Он показал фотографии, на которых мы были запечатлены на фоне строящегося комбината. А там, где сейчас расположено новое город, расстилось огромное поле, окаймленное с одной стороны бурей Бюкк, с другой — ркой Шайо.

Собственно, комбинат, строился и рос в эти годы. Недавно закончено сооружение еще одного его завода по производству полихлоридов. Теперь это одно из самых современных предприятий Европы. Его продукцию покупают СССР, другие братские страны, а также Япония, ФГР, Англия, Австрия, скандинавские и латиноамериканские государства.

У химического комбината, в частности у его нового завода, установлены деловые контакты с рядом советских предприятий. Тесно связанные друг с другом в рамках социалистической экономической интеграции, они совместными усилиями решают задачи, которые поставлены перед ними в документах политических в Будапеште во время пребывания в Венгрии летом нынешнего года советской партийно-правительственной делегации во главе с Леонидом Ильичом Брежневым.

И. ЗАБЕЛИН, соб. корр. АНН.

Будапешт.



Фото АДН — ТАСС.

Широкие и многогранные аспекты имеет сотрудничество ГДР со странами — членами СЭВ в области химической промышленности. Своим развитием эта отрасль индустрии республики в значительной мере обязана социалистической экономической интеграции.

Так, олефиновый комплекс в Блене, vyrabытывающий ценные нефтехимические продукты из собственного сырья, был построен в рамках соглашения о кооперации и специализации производства при содействии пяти заинтересованных стран. В этом году специалисты из Чехословакии, Венгрии и ГДР (на взаимных условиях) выполнят работы по реконструкции и модернизации оборудования предприятия.

Фото АДН — ТАСС.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ЛОНДОН Делегация Патриотического фронта Зимбабве представляла на проходящей здесь конференции по Родезии свои предложения, касающиеся условий прекращения огня. Они предусматривают, в частности, вывод из страны войск ЮАР и отрядов западных наемников респект известных своим зверствами карательных подразделений кскаутс, конфискации у белых поселенцев оружия, а также обеспечение эффективного контроля за прекращением огня со стороны войск союзных государств.

КАИР Дефицит внешнеторгового баланса Египта за период с января по июль нынешнего года составил 650 млн. египетских фунтов (почти 1 млрд. долларов). При этом импорт по данным каирского химического журнала «Аль-Кадис», превысил объем экспорта на 100 млн. фунтов.

КАМПАЛА С призывом к угандинскому народу оказать содействие фронту национального освобождения Уганды (ФНОУ) в деле восстановления и развития страны обратился президент страны Ф. Бинаша. Выступая на митинге в городе Митуба, президент подчеркнул необходимость укрепления единства народа Уганды как решающего фактора в успешном осуществлении национального строительства.

ТАСС. 20 ноября

Зрители о новом фильме «Вкус хлеба»

В кинотеатре «Пролетарий» состоялась премьера четырехсерийного широкоформатного цветного фильма «Вкус хлеба», постановка которого осуществлена двумя киностудиями страны — «Мосфильм» и «Казакшфильм». Эта кинолента воссоздает страницы героического подвига советского народа, свершеного на освоении целинных и залежных земель, раскрывает о переломных, об их борьбе за высший урожай, за новое, целинное земледелие. Фильм показывает будни и праздники целины, говорит о ее сегодняшнем дне и завтрашних проблемах.

ПАТЬЯТ СЕРДЦА

Новый цветной широкоформатный художественный фильм «Вкус хлеба», поставленный двумя киностудиями страны — «Мосфильм» и «Казакшфильм», воссоздает страницы героического подвига советского народа. На экране — начало освоения целины, Март 1954 года. Сюжет взят из самой жизни — события рождения целинских событий. Отключившись на экраны Коммунистической партии «Родные нивы хлеба, с чувством глубокого патриотизма сотни тысяч коммунистов, комсомольцев, молодежи выехали в целинные районы страны, в отдельные районы степные просторы.

Мне, как землеустроителю, в 1954-58 году пришлось участвовать в освоении целинных и залежных земель в Актобинской области Казахской ССР: сначала в изысканиях и отборе этой земли, а затем и в устройстве территории целинных и залежных земель. Особенно мне поразили несомненные потоки вырванного целинного зерна. Я из всей жизни запомнил аромат и вкус свежежаренного хлеба из целинного урожая. Но я видел и другое: страшные пыльные бури, которые гудели тысячами, настигали тысячи гектаров вспаханной земли, засыпая ее песком. Пыль, кружащая в воздухе, была не только пылью, но и пылью жизни. Я видел неустойчивость бытия в этих землях, видел, как умирали люди, как гибли скоты, как гибли птицы. Я видел, как гибли люди.

Всё это правдиво показано в фильме. Автор сценария, постановщик и исполнителями главных ролей удалось в прекрасной художественной форме передать правду событий тех лет. Это слышно так мистически, что когда смотришь фильм, то как бы живешь вместе с героями событий тех дней и сам становишься их участником. В фильме хорошо показана победа переломных и изломных моментов сельского хозяйства в новых условиях, роль науки в сельскохозяйственном производстве.

Наряду с большими художественными достоинствами фильма «Вкус хлеба», необходимо отметить и его воспитательное значение: он учит мужеству, трудолюбию, целеустремленности, правдивости и честности в выполнении задач построения нашего прекрасного общества.

В. БАБУШКИН, доцент Воронежского сельскохозяйственного института имени К. Д. Гинки.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма «Вкус хлеба».

кадры землеустроителя С.И. В. Бабушкина, который подолжил своими воспоминаниями об освоении целины протрутых степей Казахстана, профессор кафедры земледелия СХИ М. И. Комарова и проректор по научному делу этого же института В. И. Крельского, главного инженера отдела землеустройства областного управления сельского хозяйства В. Г. Меркулова.

ПРАВДА БОРЬБЫ И ПОБЕДА

В фойе кинотеатра была открыта выставка хлебных изделий, почетным гостем перед премьерой был вручен цветы, на красном рушнике преподнесен хлебный каравай.

Фильм «Вкус хлеба» без прикрас рассказывает о переломных и изломных моментах освоения целины. Он привлекает внимание зрителя суровой правдой о событиях тех незабываемых лет, о судьбах людей в битве за самое главное — хлеб.

Режиссер-постановщик А. Сахаров вместе со всем съемочным коллективом создал незабываемый фильм, в котором герой — сам народ.

В. БАБУШКИН, доцент Воронежского сельскохозяйственного института имени К. Д. Гинки.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма «Вкус хлеба».

Сообщает соб. корр. «Коммуны» И. Фомичев

Ленинские чтения

ПОВОРНО. Работники баурского завода, посвятившие 110-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина, выучившись уже прославленным членами, участвуют в Ленинских чтениях. В этих чтениях участвуют члены комсомольских организаций, посвятившие 110-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Выучившись уже прославленным членами, участвуют в Ленинских чтениях. В этих чтениях участвуют члены комсомольских организаций, посвятившие 110-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Посвящена году ребенка

ТЕРНОВКА. В Терновке прошла конференция дошкольных работников района. В этом году ребенку посвящен год. В этом году ребенку посвящен год. В этом году ребенку посвящен год. В этом году ребенку посвящен год. В этом году ребенку посвящен год.

Участники конференции ознакомились с демонстрационным материалом по самообразованию воспитателей. Они ознакомились с демонстрационным материалом по самообразованию воспитателей. Они ознакомились с демонстрационным материалом по самообразованию воспитателей.

Встречает клуб «Ваш знакомый»

ГРИШАНОВА. В читальном зале районной библиотеки «Ваш знакомый» встретились участники районного собрания. Они ознакомились с демонстрационным материалом по самообразованию воспитателей. Они ознакомились с демонстрационным материалом по самообразованию воспитателей.

На повестке вопросы сельской культуры

БОРИСЛЕГСК. Исполнительный комитет районного Совета народных депутатов недавно обсудил вопросы культуры и искусства. Они ознакомились с демонстрационным материалом по самообразованию воспитателей. Они ознакомились с демонстрационным материалом по самообразованию воспитателей.

МАГАЗИН № 61 «БУВЬ» ГОРПРОМТОРГА

Магазин № 61 «БУВЬ» ГОРПРОМТОРГА совместно с базой «Росбутов» до 25 ноября проводит выставку-продажу обуви осенне-зимнего ассортимента. Вниманию покупателей предлагается:

К ОСЕННЕ-ЗИМНЕМУ СЕЗОНУ

Магазин № 11 «Дом одежды» горпромторга предлагает одежду зимнего ассортимента. Вниманию покупателей предлагается:

ВНИМАНИЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ГАЗА!

Трест по эксплуатации газового хозяйства НАПОМИНАЕТ, что в газовой сети города в осенне-зимний период часто происходят аварии. Поэтому температура, которая может повлиять на безопасность эксплуатации газопроводов, должна быть не ниже 5-7 градусов Цельсия.

ВНИМАНИЕ РУКОВОДИТЕЛИ ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА ВОРОНЕЖА И ОБЛАСТИ.

В связи с производством работ по замене износившихся труб по ул. 4-й стрелковой дивизии, движение автобуса № 30 переносится на ул. Вегетарианскую до 24 ноября 1979 г.

* С О В Е Т У Е Т В Р А Ч

БЕДНЕЖИТЕ СЛУХ ДЕРЕВКА

Великое благо — нормальный слух. Особенно важную роль играет он в жизни ребенка: чудесная гармония звуков полагает ему постигать окружающий мир, получать самую разнообразную информацию, способствовать развитию и обогащению речи.

Любое нарушение слуха крайне неблагоприятно отражается на развитии малыша, в последующем отрицательно влияет на учебу в школе, ограничивает выбор профессии, наконец, вынуждает отказаться подчас от самой сокровенной мечты.

Чаше всего причина нарушения слуха — воспалительный процесс в среднем ухе — отит, он же нередко обусловлен инфекциями (корью, скарлатиной, хатаром дыхательных путей). Правда, благодаря современным методам лечения эти болезни уже редко оставляют воспоминание среднего уха (число отитов в последние годы сократилось с 35 процентов до 8,5 процента), тем не менее, оно все же наблюдается преимущественно у детей от года до пяти лет. У более маленьких тоже иногда развивается отит от того, что инфекция при срыгивании попадает через барабанно-роточную трубу в полость среднего уха.

Отит может протекать остро и нередко очень болезненно, ребенка начинают раздражать родители не медля показать ребенка врачу. Современное лечение предотвращает снижение слуха. Другое дело, когда процесс «затухает» и переходит в хроническую форму. Тогда в полости среднего уха скапливаются выделения, нарушающие подвижность слуховых косточек, барабанной перепонки, затухающие тем самым полостью перестает слышать и оказывается в плену беззвучия.

Еще одна довольно частая причина нарушения слуха у детей — врожденный дефект — анемодия — врожденное заболевание, при котором в результате нарушения развития слухового нерва возникают хирургические мушкетеры. У детей дефекты тоже возникают хирургические мушкетеры. У детей дефекты тоже возникают хирургические мушкетеры.

Нередко к нарушению слуха приводит врожденная порока развития внутреннего и среднего уха. От этих дефектов тоже возникают хирургические мушкетеры. У детей дефекты тоже возникают хирургические мушкетеры.

ПОГОДА

Сегодня днем по области ожидается облачная погода. Ветер восточный 9-14 м/сек. Температура воздуха в тени 15-18 градусов Цельсия. Атмосферное давление в течение дня будет слабо падать.

ВНИМАНИЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ГАЗА!

Трест по эксплуатации газового хозяйства НАПОМИНАЕТ, что в газовой сети города в осенне-зимний период часто происходят аварии. Поэтому температура, которая может повлиять на безопасность эксплуатации газопроводов, должна быть не ниже 5-7 градусов Цельсия.

ВНИМАНИЕ РУКОВОДИТЕЛИ ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА ВОРОНЕЖА И ОБЛАСТИ.

В связи с производством работ по замене износившихся труб по ул. 4-й стрелковой дивизии, движение автобуса № 30 переносится на ул. Вегетарианскую до 24 ноября 1979 г.

ДЛЯ РАСШИРЕНИЯ ФАБРИКИ КИСЛОРОДА

А. Д. Камышов (соб. корр. «Коммуны» Д. Скаков). С. хоршими производственными показателями заканчивает строительство объекта расширения действующей фабрики кислорода. Основания его деятельности — увеличение зеленого богатства, расширение лесных массивов, которые в настоящее время заготавливаются на территории фабрики кислорода.

СПРАШИВАЕМ — ОТВЕЧАЕМ

И. Камышов (село Лыково Подгорского района) спрашивает: как лучше всего передать информацию о деятельности программы через РТС г. Борова? Ответ: В настоящее время заканчиваются проектные работы на установку и монтаж оборудования. Срок ввода в эксплуатацию монтажа зависит от поставки оборудования заводом-изготовителем. В соответствии с планом развития телевидения в нашей области началось строительство второй программы запланировано на 1981 год.

Г О С Ц И Р К

23, 24, 25, 28, 29 и 30 ноября, 1 и 2 декабря 1979 года представления

ИЛЛЮЗИОН, ОКУСЫ, ГИНОС

Новый иллюзионно-художественный РУКОВОДИТЕЛЬ ПОНЕМАТИЧЕСКИМ МАГИИ ИНДИИ Анатолий ФУРМАНОВ

Воронежский орден ЛЕНИНА ГОСУНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

В Воронежском государственном университете имени Ленинского комсомола преподаватели кафедры теории литературы, философии, преподаватели кафедры физической культуры и спорта, преподаватели кафедры физической культуры и спорта, преподаватели кафедры физической культуры и спорта.